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ХРОМАТОГРАФІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 
БІОЛОГІЧНО АКТИВНИХ СПОЛУК ІЗ 
ПІПЕРИДИНОВИМ СКАФФОЛДОМ

ВЕЛЬЧИНСЬКА Олена Василівна,
д-р фарм. наук, професор,
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця

НІЖЕНКОВСЬКА Ірина Володимирівна, 
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Скаффолд  це основа структури біологічно активної сполуки або серії 
сполук. Варіабельність молекул відбувається за рахунок заміщення атомів 
або груп атомів у каркасі та структурі ядра, введення нових функціональних 
груп, алкільних радикалів тощо. Піперидиновий скаффолд лежить в основі 
лікарських засобів та алкалоїдів: заміщених піперидинів, спіропіпериди-
нів, конденсованих піперидинів та піперидинонів. До лікарських засобів, 
хімічна будова яких грунтується на піперидиновому скаффолді, відносить- 
ся 2,2’-[1,5-пентадиіл-біс-[окси(3-оксо-3,1-пропандиіл)]]-біс-[1-[3,4-диме- 
токсифеніл)метил]-1,2,3,4-тетрагідро-6,7-диметокси-2-метил]ізохінолі-
нію дибензенсульфонат або атракурій.  Державна Фармакопея України не 
регламентує [1] аналіз атракурію безилату. Стандартизовані методи ана-
лізу цієї речовини описано у Європейській Фармакопеї [2, 3], яка регла-
ментує присутність у складі субстанції атракурію безилату 10 специфіко-
ваних домішок: A, C, D, E, F, G, H, I, J, K. Контроль специфікованих домішок 
виконують методом рідинної хроматографії. Нами запропоновано умови 
хроматографування субстанції атракурію найбільш ефективним і сучасним 
методом високоефективної рідинної хроматографії з метою виявлення 
супровідних домішок – специфікованих та неспецифікованих домішок 
і споріднених речовин. Для виконання досліджень використовували 
хроматограф DIONEX Ultimate 3000 з УФ детектором (детектування при 
280 нм), з колонкою BDS Hypersil C18, 250x4,6x5 (температура колонки – 
25˚С). Поток – 1,0 мл/хв. Об’єм інжекції – 20 мкл, температура зразка  – 



132

П
РИ

РО
Д

Н
И

Ч
І 

Н
А

У
К

И

ОСВІТА І НАУКА В УКРАЇНІ В ПЕРІОД ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ СЬОГОДЕННЯ

10˚С. Час хроматографування – 55 хв. У якості буферного розчину 
використовували рухому фазу (10,2 г калію дигідрофосфату розчиняли у 
1000 мл води та доводили рН розчину до 3,0±0,05 за допомогою фосфорної 
кислоти). Рухомими фазами були: рухома фаза А: метанол-ацетонітрил-
буферний розчин (5:20:75), рухома фаза В: метанол-ацетонітрил-буферний 
розчин (30:20:50). Стандартний зразок – фармакопейний стандартний 
зразок ДФУ атракурію безилат. Приготування випробовуваного розчину 
виконували наступними чином: 10 мг препарату розчиняли у 10 мл ру-
хомої фази А (концентрація 1 мг/мл). Розчини порівняння готували 
розчиненням атракурію безилату у рухомій фазі А. Комп’ютерний аналіз 
проводили за допомогою програми Chromeleon 7.2 SR 4. Хроматографічний 
аналіз атракурію субстанції ускладняється присутністю у її складі  цис-
цис, цис-транс, транс-транс ізомерів атракурію. Отримано результаті 
хроматографування досліджуваної субстанції атракурію порівняно із 
стандарним зразком (рис. 1, 2).

Рис. 1. Хроматограма стандартного зразку атракурію безилату.

Рис. 2. Хроматограма випробовуваного розчину субстанції атракурію.

За результатами хроматографічного дослідження методом ВЕРХ 
субстанції атракурію знайдено, що речовина містить 6-ть неспецифікованих 
та неідентифікованих домішок, серед яких присутня неприпустима 
токсична  домішка Ронгаліт:  Imp.1 (Rt = 12,500 хв),  Imp.2 (Rt = 17,622 
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хв),  Imp.3 (Rt = 31,822 хв), Imp.4 (Rt = 34,527 хв), Imp.5 (Rt = 34,983 хв), 
Imp.6 (Rt = 36,001 хв), вміст яких негативно впливає на якість субстанції. 
Розроблено умови хроматографування а саме:  буферний розчин, рухома 
фаза А, рухома фаза В.
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Сонячна активність проявляється у вигляді певних циклічних змін 
на які накладаються інтенсивні спорадичні збурення. Під час сонячних 
збурень на Сонці відбуваються викиди корональних мас плазми та 
магнітного поля, воно стає джерелом інтенсивного рентгенівського 
випромінювання та високоенергетичних частинок. Дослідження впливу 
сонячної активності на навколоземний простір є актуальної проблемою, 
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